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تمارين 3-1ب

1( س - 5 = 0 تعطي س = 5 	 	)1

2)س - 5( = 2
س - 5 2س - 10 = 

س - 5 2( د)س( =  		

		    بالتعويض في د )س( عند س = ٥ نجد أن إحداثيات الفجوة هي: )5، 2(

1( 4 + س = 0 تعطي س = -4 	 	

2س )4 + س( = 2س
4 + س 8س + 2س2 = 

4 + س 2( ه ـ)س( =  		

		    بالتعويض في هـ )س( عند س = -٤ نجد أن إحداثيات الفجوة هي: )-4، -8(

1( س - 3 = 0 تعطي س = 3 	 	

)س + 6( )س - 3( = س + 6
س - 3 س2 + 3س - 18 = 

س - 3 2( ك )س( =  		

		    بالتعويض في ك )س( عند س = ٣ نجد أن إحداثيات الفجوة هي: )3، 9(

1( س + 2 = 0 تعطي س = -2 	 	

2)3س - 7( )س + 2( = 6س - 14
س + 2 6س2 - 2س - 28 = 

س + 2 2( ل )س( =  		

		    بالتعويض في ل )س( عند س = -٢ نجد أن إحداثيات الفجوة هي: )-2، -26(

من التمثيل البياني نجد أن: 	 	)2

1( الدائرة المغلقة عند س = ٦ تشير إلى أن: ع )٦( = ٤ 		

نهــــــــــــــــــا ع )س( = 3
نهــــــــــــــــــا ع )س( = 3، فتكون س ← 6

نهــــــــــــــــــا ع )س( = س ← 6+
2( س ← 6- 		

3( الدائرة الفارغة عند س = 4 تشير إلى أن الدالة د )س( غير معرّفة عند س = 4 		

نهــــــــــــــــــا د )س( = 1
نهــــــــــــــــــا د )س( = 1، فتكون س ← 4

نهــــــــــــــــــا د )س( = س ← 4+
4( س ← 4- 		

يدل على أن الدالة د )س( غير معرّفة عند س = 3 	 	

 5.0001 = 5 + 2.0001 × 2 - 2)2.0001( - 3)2.0001(
1 - 2.0001

أ = ه ـ)2.0001( =  	 	)3

4.9999 = 5 + 1.9999 × 2 - 2)1.9999( - 3)1.9999(
1 - 1.9999

ب = ه ـ)1.9999( =  		
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نهــــــــــــــــــا ه ـ)س( = 5 )النهايتان متساويتان(.
نهــــــــــــــــــا ه ـ)س( = س ← 2+

س ← 2- 	 	

نهــــــــــــــــا ه ـ)س( = 5
س ← 2 	 	

لأنّ القسمة على صفر تجعل الدالة ع )س( غير معرّفة. 	 	)4

استخدم جداول قيم كالجدوليَن الآتيين: 	 	
من جهة اليسارمن جهة اليمين

ع )س(سع )س(س
4.11.13.90.9
4.011.013.990.99
4.0011.0013.9990.999
4.00011.00013.99990.9999

نهــــــــــــــــــا ع )س( = 1
1( س ← 4-

نهــــــــــــــــــا ع )س( = 1
2( س ← 4+

نهــــــــــــــــا ع )س( موجودة لأن النهايتين من جهة اليمين، ومن جهة اليسار متساويتان، 
س ← 4 	 	 

نهــــــــــــــــــا ع )س( = 1
نهــــــــــــــــــا ع )س( = س ← 4-

س ← 4+ 		

	 	)5
من جهة اليسارمن جهة اليمين

د )س(سد )س(س
0.18-0.1-12
0.0518-0.05-22
0.0198-0.01-102
0.005198-0.005-202
0.001998-0.001-1002
0.00051998-0.0005-2002

1( �لا يمكن حساب قيمة النهاية، لأن قيم د)س( تتناقص كلمّا اقتربت س من الصفر من جهة اليمين، أي أن  	 	
)س ← 0+، د)س( ← - `(.

2( �لا يمكن حساب قيمة النهاية، لأن قيم د)س( تتزايد كلمّا اقتربت س من الصفر من جهة اليسار، أي أن 		  
)س ← 0-، د)س( ← + `(.

نهــــــــــــــــا د )س( غير موجودة، لأن النهايتين من جهة اليسار، ومن جهة اليمين غير متساويتيَن.
س ← 0 	 	
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